

Admiten encargo todos los corresponsales de los pueblos. Precios según tarifa. Noticias y comunicados a precios convencionales.

La Prensa invita a sus anunciantes a presenciar la tirada. Los suplementos se repartirán gratis entre los suscriptores.

Número atrasado 10 céntimos.

La Prensa

DIARIO REPUBLICANO

HEMEROTECA P. MUNICIPAL
Santa Cruz de Tenerife

GERENTE

LEONCIO RODRIGUEZ

Imprenta y Oficina
Valentín Sanz 15.-Santa Cruz de Tenerife
Teléfono número 22

PARA ANUNCIOS Y RECLAMO:
en la Administración

No serán devueltos los originales.
DIRECCIÓN TELEGRÁFICA PRENSA

Número sueldo 5 céntimos.

LA GUERRA EUROPEA

ULTIMAS NOTICIAS

(SERVICIO DIRECTO DE INGLATERRA)

Las últimas noticias de anoche en Londres

Los alemanes

LONDRES 22 (12 noche)

Las últimas noticias recibidas del teatro de la guerra dicen que las tropas alemanas que han invadido el territorio belga continúan avanzando hacia el oeste por las orillas del Meuse, donde aglomeran grandes contingentes de ejército.

Hacia Ostende

También se dice que una considerable parte de las fuerzas alemanas que se hallaban en Ghent se han dirigido hacia Ostende, encontrándose ya muy próximos a dicho pueblo.

Contra un fuerte

El Ministerio de la guerra francés afirma que la artillería alemana dirige sus fuegos sobre el fuerte de Middy.

De Bruselas

Recíbense amplios detalles de la ocupación de Bruselas por el ejército invasor.

Al llegar las avanzadas alemanas a las afueras de Bruselas salieron al encuentro el burgomaestre de la ciudad, el cual manifestó al comandante de las fuerzas que Bruselas era una ciudad abierta e indefensa y por consiguiente que confiaba no se estre masen contra ella las medidas de rigor militar.

El comandante alemán contestó al burgomaestre de Bruselas que las tropas alemanas no llevaban el propósito de causar daño a la población, a menos que el elemento civil opusiese alguna resistencia, en cuyo caso estaba dispuesto el ejército a proceder con la mayor energía.

Alocución

Terminada la entrevista con el comandante alemán, el burgomaestre de Bruselas dirigió una alocución al vecindario recomendándole prudencia y calma ante la gravedad de las circunstancias, sin perjuicio de seguir manteniendo una actitud digna y patriótica.

Contribución

El gobierno alemán ha impuesto a la ciudad de Bruselas una contribución de guerra de 11 libras esterlinas por cada hombre, mujer, o niño residentes en la población, que equivale a un canon de 8 millones de libras.

Otra contribución

También le ha impuesto una contribución de guerra a la ciudad de Lieja, a la cual se la obliga a pagar un canon de 2 millones de libras, para sostenimiento del ejército alemán.

Crueldades

El gobierno de Francia ha acordado someter a las naciones firmantes del Convenio de la Haya, una protesta contra las crueldades que dice están realizando las autoridades militares de Alemania, a su paso por los territorios invadidos.

Artículo de "The Times"

El periódico "The Times" protesta también de la conducta del ejército alemán. Censura la barbarie que dice están demostrando los oficiales, y añade que tales actos

no pueden ni deben consentirse dentro de la civilización actual.

El artículo de "The Times" ha causado gran impresión.

Pidiendo explicaciones

Telegrafían de Roma que el Ministro de Negocios Extranjeros se ha dirigido al gobierno de Austria-Hungría, pidiéndole explicaciones amistosas por los desembarcos de fuerzas que está haciendo Austria en San Giovanni di Mendi.

Témesese que este asunto origine serias complicaciones.

Otra reclamación

El ministro de Servia en Roma dice a su gobierno que Austria incita a los albaneses contra Servia y les está dotando de abundantes pertrechos de guerra.

Derrota de los austriacos

A orillas del Drina se ha librado un terrible combate entre serbios y austriacos, que estuvieron combatiendo todo un día.

Los austriacos han sufrido completa derrota, calculándose sus bajas en unas 25 000.

Avance

Oficialmente se confirma que el ejército ruso avanza en toda la línea de la frontera anstro-alemana.

Llamamiento

Los alemanes pertenecientes al *landstrum* (última reserva) han recibido orden de su gobierno para que inmediatamente se incorporen a filas.

En el Canadá

El gobierno del Canadá presentó una proposición al Parlamento para que votara un crédito de 50 millones de dólares, con destino a las contingencias de la guerra.

El diputado Mr. Laurier apoyó calurosamente la proposición, secundándole todo el partido liberal.

La Cámara votó por una unanimidad el crédito de 50 millones.

Suscripción

La del Príncipe de Gales pasaba hoy de millón y medio de libras.

La Junta organizadora ha acordado contribuir con 120 mil.

Empréstito

El Tesoro público ha pedido al Banco de Inglaterra le facilite 10 millones de libras para aplicarlo al empréstito belga, según acuerdo del gobierno inglés.

Comercial

Las entidades comerciales de Inglaterra ocupan actualmente en estudiar los medios de favorecer las relaciones con el exterior, para lo cual se han tomado ya algunas medidas.

Factorías

Muchas casas comerciales de Londres intentan también abrir factorías en los lugares donde el comercio alemán y austriaco había prosperado.

Las tropas inglesas

La Oficina oficial de la prensa afirma que al Oeste del teatro de la guerra, donde se hallan las fuerzas inglesas, espe-

ran éstas la aproximación del ejército francés para realizar una acción satisfactoria.

A pique

El barco austriaco "Zuin" ha sido echado a pique por un torpedo, hundiéndose.

Ultimatum

Mañana expira el plazo del "Ultimatum" enviado por el Japón a Alemania.

El jefe del gobierno japonés, príncipe Katsura, ha dicho que Alemania no ha dado todavía ninguna contestación al "ultimatum".

La escuadra japonesa preparase para bombardear Kiaochoro.

(El anterior servicio ha sido recibido desde Poldhu (Inglaterra), por telegrafía sin hilos).

Cable español

Entrevista

Madrid, 22-19'30.

El Sr. García Prieto ha celebrado una larga entrevista con el rey, en la que se habló extensamente del curso de la guerra europea y de la actitud que en su vista debía tomar España.

Aplazado

D. Alfonso ha aplazado por dos días su regreso a San Sebastián.

Combates

Noticias de París dan cuenta de haberse repetido los combates en la Lorena.

Los franceses avanzaron causando una gran derrota a los alemanes, que se vieron obligados a abandonar la ofensiva para poder reponerse.

Los alemanes consiguieron reforzar sus tropas y atacaron de nuevo, impidiendo con ello el avance de los franceses.

A Namur

Nuevas noticias de la guerra dicen que los alemanes han comenzado el ataque de Namur, concentrando en sus proximidades numerosísimas fuerzas de combate y piezas de artillería.

Lo que ocupan

Los alemanes continúan su avance por el Oeste, ocupando varias poblaciones, entre ellas Alost y Witteren, amenazando a Gante y a Grand Mond.

Es muy pronto

Dicen de Bruselas que el ejército alemán de ocupación ha impuesto a los habitantes de dicha capital un tributo de guerra, consistente en 200 millones de francos.

Propósitos

Los alemanes tienen el propósito de convertir a Bruselas en base de operaciones, habiendo ya comenzado por establecer en el Ayuntamiento el cuartel general.

A Inglaterra

Los belgas han remitido a Inglaterra 505 prisioneros alemanes.

De los 19 a los 60

El emperador de Austria ha ordenado la movilización de todos sus súbditos que estén comprendidos entre los 19 y los 60 años de edad.

40.000 bajas

De San Petersburgo comunican que la jornada del lunes pasado costó a los alemanes 40.000 hombres, entre muertos, heridos y prisioneros.

En el Congo

Las tropas francesas del Congo han tenido un encuentro con los alemanes, expulsándoles de Zeinga y Embalki.

Conquista

Después de la batalla de Mulhouse que ha sido un completo triunfo para las armas francesas, éstas han conquistado la Alta Alsacia, a pesar de la ruda oposición que han hecho los alemanes.

Estos fueron combatidos de tal modo que tuvieron que reparar el Rhin.

De otro combate

Madrid, 22-20'50.

De París también van llegando telegramas comunicando que entre Metz y Verdun ha dado principio la gran batalla que se esperaba.

Los alemanes intervienen en este combate con cinco cuerpos de ejército, avanzando en persecución de los franceses.

Un rumor

Dícese que en este último combate han sido derrotados en toda la línea los franceses, pasando los alemanes la frontera y llegando a la vista de Nancy.

Denuncia

El gobierno francés ha denunciado a las potencias que los alemanes emplean balas "dum" "dum".

El heredero de Austria

Persístese en que en uno de los combates entre austriacos y serbios quedó herido el heredero de la corona de Austria.

Sitio

De Amberes dicen que los alemanes sitian a Namur.

Estos han comenzado el bombardeo de los fuertes que defienden la población, esperando que se rinda pronto.

De los rusos

El ministro de Estado, marqués de Lema, ha confirmado que el ejército ruso ha avanzado por toda la línea de la frontera alemana, aproximándose a la Silecia.

Por Bélgica

Madrid, 22 21.

Nuevos despachos de la guerra dicen que los alemanes continúan el avance por Bélgica, ocupando Gante a cuya población han impuesto otro tributo de 50 millones de francos.

Duro con los chicos

Los alemanes fusilaron al alcalde de Aerschodt y a muchos habitantes que hicieron manifestaciones hostiles a Alemania.

En Malinas

Una patrulla de la caballería alemana penetró por sorpresa en Malinas, rechazándola los belgas.

La patrulla quedó diezmada y muchos de los que la componían prisioneros.

Indignación

De Londres dicen que ha causado indignación en toda Inglaterra la contribución impuesta por los alemanes a Bélgica.

Inglaterra anticipará el importe de ese tributo, advirtiendo a Alemania que pagará las consecuencias.

En Nisch

De Nisch participan que entre serbios y austriacos se ha librado una batalla que ha durado cuatro días en las inmediaciones de Lofnitza.

150.000 pasaron el Drina, rechazándoles después los serbios que se apoderaron de un importante botín de guerra y de millares de prisioneros.

NOTICIAS PESIMISTAS

La prensa de Madrid que recibimos anoche trae noticias e impresiones poco tranquilizadoras sobre la situación en España.

"El País" dice lo siguiente: "La fantasía suplente ausencia de noticias, y así no es extraño que se digan mil cosas, que a veces resultan verdaderas y otras contribuyen a desorientar y desviar la opinión."

Anoche muchas personas habían visto en Madrid soldados franceses y algunas de ellas aseguraban que de uniforme.

Eran argelinos, que vienen de África a Francia, si hemos de creer a los que tales cosas decían, los cuales aseguraban que ni eran los primeros ni serán los últimos.

Hablábase con este motivo, y alrededor de esta supuesta o verdadera especie, del paso de soldados de Francia por España, de los deberes que nos han de imponiendo las circunstancias, dándose por seguro que para el mejor cumplimiento de nuestra estricta y rigurosa neutralidad se movilizarán las propias fuerzas, poniéndose en pie de guerra dos o tres divisiones y efectuándose el traslado de algunos regimientos.

Cumpliendo deberes informativos recogemos estas versiones, cuya veracidad ignoramos.

El señor Dato ha de precisar consejos muy convincentes y precisiones de amistad y compañerismo, e invocaciones a su patriotismo y a su deberes de estadista para decidirse a aceptar graves responsabilidades. Su débil voluntad vacila; su espíritu indeciso, teme, y eso podría, cuando menos se pensase, provocar una crisis. O se iría él o un ministro, que no es el de Gracia y Justicia precisa mente.

El espectro del hambre, que siniestro asoma en el horizonte de España, y que no se ha de ahuyentar con la construcción de unas carreteras, pone espanto en el ánimo del presidente del Consejo de ministros y produce serias preocupaciones en las alturas.

Agence Consulaire de France Sainte Croix de Tenerife

Aux français residents ou de passage aux Iles Canaries.

Le Consul de France a l'honneur de faire savoir:

1.º Que par une loi en date du 5 Août 1914 amnistie est accordée pour fautes antérieures au 2 Août a tous insumis er déserteur qui se présenteront volontairement au Autorités françaises, et dans cer archipel au Consulat de France a Las Palmas et aux Agences consulaires de France a Sainte Croix de Tenerife, a Arrecife et a Sainte Croix de la Palma.

2.º Que les frais de rapatriement des français portant un ordre de mobilisation et des amnisties sont a la charge du Gouvernement de la République.

3.º Que, conformément a la loi du 7 Août 1913, pour toute la durée de la guerre des secours peuvent être accordés par les Autorités consulaires aux familles des militaires mobilisés qui sont soutiens de famille. - Le Consul de France Ste. Croix de Tenerife, le 15 Août 1914 - Agent Consulaire de France, Jean Laverie.

Casa de Salud Operatoria

Nuestra Señora de Looches. Barrio de los Hoteles.-Robaina n.º 12 Director: Dr. Veremundo Cabrera.

Cirujía General. Operaciones de vientro. Cura radical de hernias Operación de la apendicitis; de tumores de la matriz; de quistes del ovario. Vías genitourinarias. Ginecología, (enfermedades de la mujer).

Sifilografía. - Inyecciones intravenosas de SALVARSAN. (606 Ehrlich) Consulta, todos los días de 11 a 12, excepto los domingos.

NOTICIAS DE FRANCIA

Para la defensa de París

Paris 16.

Llegaron mil inscritos marítimos y se espera la llegada de dos mil más. Pertenecen a las últimas clases de la inscripción marítima, y serán mandados por el almirante Renach, quedando a la disposición del prefecto de policía.

Con las fuerzas de la guardia republicana, cuyos efectivos no bastaban para asegurar el servicio, estarán encargados de velar día y noche por la seguridad de la capital.

Los inscriptos marítimos llevarán el uniforme de la infantería de Marina.

Se trata de traer dos mil inscritos más para que presten idéntico servicio en las poblaciones de los alrededores.

El periódico de los soldados

El boletín de armas, que será repartido a los soldados franceses, ha aparecido hoy.

Está presentado con una gran claridad. Publica una nota sobre la situación militar el día 14 de Agosto y el resumen de los acontecimientos y desde el día en que se lanzó la orden de movilización.

Se relata la odisea de los dos cruceros alemanes en el Mediterráneo.

Se da cuenta de las atrocidades cometidas por las tropas alemanas y las pérdidas de éstas en los primeros combates sostenidos en las fronteras belga y francesa y en el Oriente de Europa.

A continuación relata las primeras acciones, y hace una breve revista de la Prensa de todos los partidos franceses, unidos ante la lucha, patrióticamente.

Más atrocidades de los alemanes

Diariamente llegan a París relatos de los desmanes cometidos por los alemanes en los pueblos fronterizos. Los habitantes de Mortontaine expusieron al comisario de policía de Charville que hará unos 8 días 25 hulanos fueron recibidos a tiros por los carabinieri y guarda fronteras, sin ser alcanzados.

Para desquitarse los hulanos, algunos días después ordenaron a los habitantes de dicho pueblo que depositaran todas sus armas en la alcaldía, y después de ejecutada esa orden incendiaron gran número de casas, pajares y depósitos de heno, fusilando a algunos de sus moradores.

La información remitida por el comisario de policía da los nombres de las víctimas y enumera otras atrocidades cometidas por el ejército alemán.

Por los hijos de los que luchan

Por iniciativa de Mme. Viviani, esposa del presidente del Consejo, han sido creadas colonias infantiles en beneficio de los niños de empleados humildes de ministerios, cuyos padres están en la guerra y cuyas madres trabajan.

Los niños y niñas mayores de 6 años, serán confiados a la vigilancia de la doctora Burre y alojados en el hotel Irún.

Los niños y niñas mayores de 6 años, pero enfermos o débiles, serán instalados, como internos, en el establecimiento de Pre Catalan (Bosque de Bolonia), que tiene grandes jardines.

Se agrava el conflicto

La tirantez de relaciones entre los gobiernos de Roma y Viena es mayor a cada momento.

Se teme que en un plazo brevísimo Austria Hungría declare la guerra a Italia.

Ante la amenaza, que parece confirmarse, el gobierno italiano ha dictado las oportunas órdenes de movilización de las reservas.

Doscientos mil soldados italianos han ocupado el histórico cuadrilátero de Mantua, Verona, Pesquera y Leñago, por donde seguramente iniciarán sus ataques los austriacos, en el caso de romperse las hostilidades.

La indignación en Roma contra Austria es enorme.

Se han producido manifestaciones en las calles, logrando disolverlas la policía.

Dicen desde Niza que han pasado 3.000 italianos repatriados, y que al conocer la actitud de Austria dieron vivas a Francia y a Italia, y mueras a Alemania y a Austria.

EL RENO

es un habitante de las Regiones Articas, y es quizá el más útil de los animales que residen en esa parte del mundo. A diferencia del Reno, el

Sunlight Jabón

se encuentra en todas partes del mundo civilizado y su gran utilidad se halla testimoniada por millones de complacidas señoras de casa, las cuales no se hallarían sin tenerlo. El Sunlight Jabón goza una bien merecida reputación; es absolutamente puro y no estropea ni los más delicados tejidos. Un pedazo de Sunlight Jabón usado en su próxima lavadura le convencerá de su excelencia.



Anoche se embarcaron para San Sebastián y Vallehermoso respectivamente, D. Buenaventura Padilla y D. Manuel Fernández Armas.

IMPORTANTE.—Se necesita un local espacioso, en sitio céntrico, para Garage. Dirigirse al Hotel Camacho.

Leche pura de vacas, ordeñada dos veces al día, se sirve en La Laguna, durante la temporada de verano, a 50 céntimos litro. Avisos: Farmacia de Santos, calle de la Carrera, en La Laguna.

Se ha embarcado para Sevilla, el Brigada de Ingenieros, D. Jorge Pastor.

SE VENDE la ciudadela de la calle de la Marina 47. Darán razón San Francisco 64.

Ayer se embarcó para Melilla, a donde ha sido destinado, el Brigada de Infantería, nuestro estimado amigo, D. José Morales.

El acreditado pan de Alvarez, Santo Domingo 19, se vende en La Laguna únicamente en la calle de la Carrera núm. 43, al lado del Café Inglaterra.

Se ha embarcado para el Sur de esta isla, el estimado joven D. Coriolano Guimerá.

SE ALQUILAN varios almacenes propios para depósitos comerciales ó garages en la calle de Méndez Núñez es quina a Viera y Clavijo. Para informes, Alfonso XIII 87.

Más de la guerra

La revolución en Rusia?

Noticias de San Petersburgo comunican que ha estallado un gran movimiento revolucionario en todo el país.

Millares de obreros y aldeanos asaltan las ciudades al grito de: «¡Viva la revolución social!»

Los desórdenes en San Petersburgo, Odessa, Kiev y otros puntos del imperio encierran caracteres de verdadera gravedad.

Algunos Cuerpos de ejército que marchaban a la frontera rusoalemana han recibido orden de suspender su viaje y dirigirse a las poblaciones donde se producen en los actuales momentos graves desórdenes.

Algunos regimientos de cosacos han tenido que intervenir para contener a la multitud, que se dedica al saqueo.

Dícese que entre las fuerzas y revolucionarios se han producido algunos encuentros con bastantes muertos y heridos.

Un diputado socialista alemán fusilado

Dicen desde Berlín que el diputado socialista Liebnesk, rehusó incorporarse a su regimiento invocando razones de conciencia.

Ante la resistencia del referido diputado, fué sometido a un Consejo de guerra, que en juicio sumario le condenó a ser fusilado.

La sentencia fué cumplida a las pocas horas.

Por cable DE ANOCHE

Combates

Madrid 23 (19)

Oficialmente se comunica que los franceses evacuaron los territorios de Lorena, volviendo a sus antiguas posiciones, después de repetidos combates.

El número de bajas francesas se hace ascender a 10.000 y las alemanas han sido también considerables.

Avance

En la Alsacia continúa el avance victorioso de los franceses.

Las bajas alemanas se calculan en 15.000.

Su tentativa de recuperar la población de Schirmeck fracasó, teniendo que evacuar toda la región de Longuyon y Briey.

Japón

El gobierno japonés ha ordenado a su Embajador en Berlín que se retire si a las 4 de la madrugada no se le contesta el ultimatum.

Prepárase el bombardeo de Tsingtao y Kiaochow, abandonando estos territorios los súbditos japoneses.

Telegramas particulares

La colonia alemana recibió ayer las siguientes noticias de Madrid: Los alemanes penetraron en Rusia, habiendo ocupado Milawa.

Los rusos abandonaron Varsovia.

El ministro de la guerra belga confirma que los alemanes dominan la situación en Bélgica.

Noticias oficiales de París dicen que el día de ayer fué adverso para los ejércitos aliados.

El número de voluntarios presentados hasta el 10 de Agosto, en Alemania, asciende a millón y medio.

Se ha confirmado que en la batalla de Lagard, a 18 kilómetros de la frontera de Lorena, quedó aniquilada una brigada francesa.

En Lieja las bandas de los regimientos alemanes dan conciertos en las plazas públicas.

Las noticias oficiales de la retirada de los belgas causaron gran pánico en París.

Sobre Dinamarca se ha visto un dirigible alemán, con rumbo al norte.

La batalla de Gravelotte ha comenzado.

Los franceses entraron en Alsacia, donde los alemanes se retiraron sin luchar, concentrándose.

En Alsacia fué destruido

completamente el Regimiento de línea número 49

Hasta la fecha han tenido los franceses 70 mil bajas.

Se ha confirmado que la revolución en Rusia extiendese cada día más.

Los alemanes han ocupado en Bélgica, además de Bruselas, Mecheln, Diest, Haclen Aloss, Veldern Gante y Tirlemont.

En el último puntoperdieron los belgas su artillería de campaña y 1.000 prisioneros.

El ataque contra Namur ha comenzado.

La victoria de los alemanes en la batalla de Gravelotte se considera segura.

Por noticias fidedignas sábase que en la batalla de Gravelotte han sido derrotados 9 cuerpas de ejército francés, dejando en poder de los alemanes 10.000 prisioneros.

Los alemanes persiguen a las tropas derrotadas.

Las subsistencias

El Gobernador Civil Sr. Centaño ha dispuesto que los Ayuntamientos enclavados en las islas de Gran Canaria, Palma, Lanzarote, Fuerteventura, Gomera y Hierro, envíen una estadística de artículos alimenticios a los respectivos Delegados del Gobierno, los cuales remitirán seguidamente nota de ellos a este Gobierno Civil, para que poseyendo en todo tiempo noticia exacta de las existencias y situación de dichos artículos en el territorio de su jurisdicción, puedan tener siempre previstas y estudiadas, y proponer en caso necesario, aquellas determinaciones gubernativas que las circunstancias aconsejen ó exijan en evitación de monopolios abusivos y de encarecimiento injustificado que dicha autoridad debe impedir a toda costa, en bien de los intereses generales del archipiélago.

Gobierno civil

Telegrama

El Gobernador civil Sr. Centaño, recibió ayer un telegrama del Presidente del Consejo de ministros, comunicándole que ha trasladado al Ministro de Fomento el telegrama del Alcalde de esta Capital, encareciéndole la concesión de un crédito para promover é impulsar obras públicas con el fin de remediar la situación creada a los obreros y que le ha reiterado vivísimo interés por el asunto en vista del telegrama del Sr. Centaño.

Junta

Hoy, a las 3 y media de la tarde se reunirá en el despacho del señor Gobernador Civil, la Junta de Protección a la Infancia.

SUCESOS

Procesados

Por el Vigilante D. Juan González han sido capturados y puestos a disposición del Juzgado de Instrucción de la Comandancia de Marina, los procesados Mateo Nuñez González (a) «El Cojo» y Francisco González Alberto (a) «Chacarero», que estaban reclamados por dicha autoridad.

Maltrato

Al Juzgado municipal se ha dado cuenta de que Fermín Hernández Acosta, fué maltratado é insultado con amenazas por Vicente Pérez.

«En familia»

En la calle de Mejías, se promovió el sábado un monumental escándalo «familiar».

María González, que es una «pácnica» vecina de aquella calle, amonestó a su hija Gracia Cabrera por haberse marchado del domicilio materno. Intervino en el asunto Antonio Cabrera, que es también hijo de la María González y la esposa de éste, maltratando a su referida madre y dando lugar, por consiguiente al escándalo por que han sido todos denunciados.

Lecciones de ingles

Mr. Robert Rayner, ha abierto clases de dicho idioma en su domicilio. Honorarios módicos, clases también a domicilio.

Para informes dirigirse a dicho señor, Cruz Verde número 18.

Agence Consulaire de France Sainte Croix de Ténériffe

Aux francals residents ou de passage aux Iles Canaries.

Le Consul de France a l'honneur de faire savoir:

1.º Que par une loi en date du 5 Août 1914 amnistie est accordée pour fautes antérieures au 2 Août a tous insoumis et déserteurs qui se présenteront volontairement aux Autorités françaises, et dans cer archipel au Consulat de France a Las Palmas et aux Agences consulaires de France a Sainte Croix de Ténériffe, a Arrecife et a Sainte Croix de la Palma.

2.º Que les frais de rapatriement des francals portait un ordre de mobilisation et des amnisties sont a la charge du Gouvernement de la République.

3.º Que, conformément a la loi du 7 Août 1913, pour toute la durée de la guerra des secours peuvent être accordés par les Autorités consulaires aux familles des militaires mobilisés qui sont soutiens de famille. — Le Consul de France, Ste. Croix de Ténériffe, le 15 Août 1914 — Agent Consulaire de France, Jean Laverie.

Suceso romántico

Intento de suicidio

El sábado, en la cárcel de este partido ocurrió un suceso que pudo haber tenido funestas consecuencias.

Según nos informan, el joven Marcial Pérez, de 18 años de edad, que hace varios días ingresó en dicho establecimiento a petición de su padre por querer contraer matrimonio con una joven de esta capital, ayer tarde, desesperado por la actitud invariable de su padre en no consentir estos amores, intentó suicidarse en el calabozo en que está.

Para ello empleó los vidrios de una botella rota, causándose varias heridas en el pecho, pero ninguna de cuidado.

El joven romántico fué debidamente atendido.

HORAS DE APERTURA

y cierre de los establecimientos de comestibles

El excesivo tiempo que los establecimientos de comestibles tienen abiertas sus puertas, y la conveniencia de limitarlo, ha obligado a los gremios a llegar a un acuerdo para fijar de un modo general las horas en que han de abrir y cerrar sus puertas.

Actualmente la mayor parte de los establecimientos abren a las cinco y media de la mañana y cierran a las 10 y media de la noche, de modo que tanto los dueños como los dependientes tienen necesidad de trabajar 17 horas diarias, quedándose solo para el descanso 7, de las que pierden en ir y venir a sus casas, cuando menos, una, con lo que se reducen las horas de descanso a 6 y suben las ocupadas durante el día a 18.

Tal estado de cosas no puede continuar y por ello, los dueños de establecimientos han acordado:

A. Que entienden que son excesivas las horas que actualmente tienen abiertas sus puertas los establecimientos de detall, y que tanto para la dependencia como para los dueños es de una necesidad generalmente sentida el limitarlas.

B. Que debe variarse la hora en que los establecimientos se abren, fijándose una general a la que todos comiencen el despacho.

C. Que así mismo la hora de cerrar debe alterarse, reduciendo las horas de trabajo, y

D. Que entienden todos que esa reglamentación y limitación del trabajo mercantil a ninguno perjudica, y que su carácter general hace que se eviten abusos y permite llegar a la reducción de las horas de trabajo, sin inconvenientes ni daños para ninguno.

Conformes todos con esos principios y deseosos de llegar a una solución armónica y general acuerdan:

1.º Desde el 1.º de Marzo al 30 de Septiembre los establecimientos todos de detall abrirán sus puertas y comenzarán el despacho a las 6 de la mañana, y desde el 1.º de Octubre hasta el 28 de Febrero lo harán a las siete.

2.º La hora para cerrar los establecimientos y cesar el despacho se-

¡AGRICULTORES!

A todos os conviene asegurar vuestros ganados, ya que cualquier accidente que los inutilice, trae consigo grandes dificultades para la labranza. Por ello debéis acudir a

«Europe Company»

Sociedad mútua de seguros contra la muerte, inutilización y robo del ganado en las clases caballar, mular, asnal y vacuno

Inscripta por Real Orden en el Registro creada por la Ley de 14 de Mayo de 1908. Para más detalles é informes, dirigirse a su agente Juan Funes Gutiérrez, Alfonso XIII 46.

Fotografía Alemana

San Francisco número 34

Es la única en Tenerife, donde se hacen retratos verdaderamente artísticos, modernos y bien concluidos. Se retrata todos los días de 9 a 12 y de 1 a 6 de la tarde con la luz del Sol, que es la mejor.

Notas del puerto

DIA 22

El sábado por la mañana llegó a nuestro, procedente de Gadar con frutos para esta Capital, el vapor español «Aguila de Oro», consignado a los Sres. Fyffes Limited.

También llegó del Puerto de la Cruz, con igual cargamento y consignación el vapor «Tacoronte».

Por la tarde fondeó procedente de Las Palmas, el correo español «Reina Victoria», con 2 pasajeros y correspondencia. Conduce 16 para Cádiz.

Con cargamento de frutos entró el vapor español «Tenerife», procedente de Abona y consignado a los Sres. Hamilton y Compañía.

Por la noche fondeó el vapor inglés «Imperial», procedente de Hamburgo y Amberes, con cargamento general para Montevideo y Buenos Aires.

DIA 23

A las 6 de la mañana de ayer, llegó de Arrecife, Puerto de Cabras y Las Palmas, el correo interinsular «Viera y Clavijo», con 21 pasajeros, correspondencia de las islas y carga general.

Dos horas después entró también el correo interinsular «La Palma» procedente de San Sebastián de la Gomera, Valverde y Santa Cruz de la Palma.

Trajo 22 pasajeros.

Con cargamento de frutos entraron los vapores españoles «Guanche» y «Taoro», procedente de Hermigua y Tazacorte, respectivamente.

Subasta voluntaria

La de una casa con huerta situada en la calle del Laurel de la ciudad de Tacoronte, número 5 de gobierno, se celebrará el día diez de Septiembre del presente año, ante el notario don Rafael Calzadilla, en su estudio calle de José Murphy número 2, a las dos de la tarde.

Dicho notario informará respecto a precio y titulación.

Cerveza «La Salud»

En el acreditado Bar situado en la Alameda de la Marina, ha comenzado a expendirse cerveza de la fábrica establecida en Las Palmas.

Esta cerveza se recomienda por carecer de alcohol y por su precio económico.

Tomad, pues, la cerveza «La Salud, la mejor y más barata que se consume en plaza.

Camacho's Bar

Tiene el gusto de participar a su distinguida clientela que desde el 26 del actual se servirán los acreditados manteos igual que en los años anteriores.

Se servirán también en el patio del Hotel.

Se admiten encargos con servicio, avisando con anticipación.

VACUNA FERRÁN RECIENTE se acaba de recibir. De venta en la Farmacia SUAREZ, Dr. Comenge, 17.

Casa de comidas

Esta casa, recientemente inaugurada, ofrece a todas las personas de buen gusto almuerzos, comidas y cenas a precios muy económicos. La condimentación es de lo más selecto que puede apetecerse y de jura satisficidas a todas las personas que acudan a este establecimiento, a cargo de Francisco Sánchez (a) «El Palmero» y Cristóbal Morin.

No confundirse: Imeldo Seris, número 4.

Volvió en sí y prosiguió con cólera: —El mal era tan inmenso como me lo temí Poco después, tan solos nos quedaba algunos muebles, con los cuales arreglar un cuartito de empleado. A esto estaba reducido para vivir. ¡Tuve que solicitar un empleo, un salario!.. Habría debido matarme.. Te mire y quise vivir.

—¡Querido padre! —Lo acepté todo. Tuve una suerte. Un antiguo amigo me proporcionó un empleo en sus oficinas. Me dieron doscientos francos mensuales, quizás por lástima; porque, ¿para que podía yo servir después de la vida que había hecho? La medianía no era nada. La riña en todos los momentos que me esperaba en casa, era cada vez más cruel. Aquello fué una injuria incógnita, una queja sin fin, el desorden permanente y el bolsillo siempre vacío. Este suplicio duró ocho años.. ¡Ocho años de martirio!.. Creía haber

llegado al fondo de la desgracia. El último grado del infortunio. Me había equivocado.. Me quedaba una última etapa.. Mi valor estaba ya gastado. Mi salud, ya precaria, se alteró por completo. Los remordimientos de mi cobardía me roían. Llegó un día en que caí de repente como árbol cortado a hachazos. Mi protector murió y me despidieron como a una escoba fuera de uso. Tuvierón razón. En la lucha de la gran ciudad, ¿qué puede ser un enfermo ó un anciano?.. Nada, un trasto inútil.. Esto ocurría hace ocho meses. Nos expulsaron del cuarto, que no podíamos pagar.. Dentro de algunos días, mañana quizás nos ocurrirá lo propio con este cuchitril. ¡Antes ya me habré marchado!.. ¡Pero tú, tú hija mía! ¿dónde irás a parar? ¡Qué porvenir te hemos creado!

Coloró sus manos delante de sus ojos como si quisiese separar la horrible realidad. —¡Ay! —Quiero amaros a los dos. A tí que has sido siempre tan bueno para mí.. a ella, porque es mi madre. Hizo un movimiento de hombros

gela que estaba muda de emoción, turbada por el acento de verdadera ternura que alteraba la vez del moribundo. —Vivimos con tu miserable esclavo. Gracias a tí tenemos pan y agua. Esto es demasiado para dos culpables como nosotros. Pero el corazón se me destruye al pensar la vida que te hemos creado. ¡Tú, Angela de Rilles, nacida para la independencia, llegar al servilismo a que te ves reducida!

La joven colocó una de sus manos en los labios del enfermo. —Padre—dijo—es de esperar un porvenir mejor.. Es preciso también perdonar. —No. —Quiero olvidar ese pasado y no saber nada, puesto que es irreparable. —¡Ay!

—Quiero amaros a los dos. A tí que has sido siempre tan bueno para mí.. a ella, porque es mi madre. Hizo un movimiento de hombros

Folleto de LA PRENSA (58)

¡Maldita!

por Charles Merouvel

tan horrosas, sería preciso un milagro, y los milagros, son raros. ¡Después de haber esperado tanto tiempo.. ya no creo en ellos!

La joven trató de hacerle callar; pero él sonreía y sus ojos brillaban con un resplandor vivísimo.

—Teníamos, pues, una verdadera fortuna; la abundancia de todo, en preciosos y risa en el pueblo; una casa que

veo tú con sus torrecillas, sus blancos miradores, sus hermosos jardines, sus arroyos y sus antiguos árboles. Allí había nacido, allí me agradaba vivir, allí esperaba morir. ¡Qué pez y qué seguridad! ¡Qué catástrofe! hubiera podido alcanzarnos!.. Nada faltaba a mi dicho, sobre todo cuando te veía correr por las plazoletas del jardín, tan pequeña y tan bonita como las flores.

Se animaba, revivía, pensando en aquel paraíso perdido.

—No le pasaba lo mismo a la otra. A aquella no le bastaba ver a su familia dichosa. Necesitaba una vida más amplia, un teatro para su vanidad, triunfos para su orgullo. Nostras rentas se le hacían casi miserables. No sé que demonio la creó al oírlo promesas, tesoros fabulosos, utilidades quiméricas. ¡Con el importe de nuestros bienes, como base, debíamos recoger millones! Luché.. traté de defender mi patrimonio, el tuyo y fui muy cobardo. Obedecí sus órdenes, por-

que eran órdenes las que ella me daba. Cuántas decepciones nos esperaban. En París la vida es cara. Se rivaliza en prodigalidad y en lujo. ¡La tentación nos espía por todas partes. Cada día había un déficit y era preciso llenarlo. En cinco ó seis años las tres cuartas partes de nuestros bienes fueron devorados. Yo había conocido el peligro. Quise tomar la fuga, ocultarme en un retiro lejano, aislado, lejos de esa odiosa mujer, llevart a un asilo seguro é ignorado.. No pudo ser.. La especulación no podía servirnos. ¡Llenar el hueco de nuestra pérdida, salvarnos y enriquecernos.. Cedi de nuevo maldiciendo mi debilidad.. Algunos meses después, todo había desaparecido, no nos quedaba nada..

Se limpió la frente. El sudor rodaba por las cavidades de sus mejillas.

Tuvo un síncope, que tan solo le duró unos cuantos segundos.

Su odio lo sostenía.